

Богатая и весёлая осенняя ярмарка

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ



Ассортимент продукции, представленной на ярмарке, радовал покупателей.

Особенно многолюдно было возле торговых столов, где продавали яблоки, помидоры, мёд, сливочное масло и растительное, таёжные ягоды и орехи

В минувшую субботу в селе Казанском состоялась районная осенняя сельскохозяйственная ярмарка. Чем только не торговали в этот день! Причём у покупателей была возможность без спешки и очередей выбрать нужный товар. Превзошёл все ожидания представленный ассортимент свежего мяса. Купить можно было любой кусок от мясной туши, а также фарш, вырезку, суповые наборы. Кроме этого, в продаже

были мясные полуфабрикаты, изготовленные по новым технологиям ООО «Маяк-Продукт». Те, кто предпочитает нежирное мясо, могли купить крольчатину и даже живых кроликов. Был представлен большой выбор рыбы и деликатесов из неё. Рыбка была на любой вкус – свежая, солёная, копчёная, консервированная и в маринаде. Эту продукцию представляли как местные рыбаки, так и рыболовы из Ишимского района.

(Окончание на 2 стр.)

На каникулы – в «Берёзку»

Детский оздоровительно-образовательный центр «Берёзка» приглашает детей и подростков с 29 октября по 4 ноября отдохнуть на осенней каникулярной смене, которая пройдёт под названием «Литературный переполох». Участники смены на несколько дней попадут в волшебную страну, где их ждёт встреча со сказочными героями, старыми и новыми друзьями. Для ребят предусмотрены увлекательные приключения и весёлые праздники, занимательные интерактивные игры и искромётные дискотеки, занятия на складороме и невероятные испытания на выносливость. Незабываемые впечатления и памятные подарки по окончании смены, заряд бодрости на весь учебный год гарантированы всем, кто побывает в «Берёзке». Стоимость путёвки – 4683 рубля. Если будут представлены необходимые документы, то льготная путёвка обойдётся в 2341 рубль 50 копеек. Справки по телефону: 48-4-00, 8-952-672-37-72.

Клубы по интересам

Образовательные учреждения района предлагают для детей и подростков кружки и объединения по разным направлениям деятельности. Так, в центр развития детей на занятия по рисованию можно привести детей с четырёх лет. Тем, кому исполнилось семь лет, могут начать учиться мастерить из бумаги, ниток, ткани и бросового материала, заниматься легоконструированием и выжиганием по дереву. Школьников среднего и старшего звена заинтересуют объединения «Школа КВН», «Туризм», «Театр», «Робототехника», «Юные инспекторы дорожного движения», «Мультстудия», «Патриоты России», «Юные защитники леса». Активным и деятельным подросткам предложат стать участниками «Школы волонтёра». В детской школе искусств для ребят от 12 лет и старше с ноября откроется новое отделение – «Фотоискусство». В детско-юношеской спортивной школе для малышей 5 – 6 лет организована группа общей физической подготовки.

Рынок труда

За три квартала текущего года в центр занятости населения (ЦЗН) Казанского района обратилось 1778 человек за содействием в поиске подходящей работы. Продолжительность периода безработицы людей в среднем составила чуть более четырёх месяцев. Около 90 процентов обратившихся были трудоустроены. На 1 октября в ЦЗН зарегистрировано 73 безработных гражданина. На регистрационном учёте в целях поиска подходящей работы состоит 61 человек. Требуются в районе узкие специалисты в области медицины, образования, сельского хозяйства и энергетики, в том числе главный зоотехник, ветеринарный фельдшер и ветеринарный врач, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, диспетчер объединённого диспетчерского управления энергосистемы, электромонтер по ремонту аппаратуры, релейной защиты и автоматики, востребован рабочие руки.

Не забудьте выписать районку

ПОДПИСКА-2017

Напоминаем нашим уважаемым читателям, что продолжается подписка на периодические издания на первое полугодие 2017 года. Выбор у подписчиков широк. И хоть говорят о том, что скоро, мол, Интернет заменит все печатные издания, они пока что, слава богу, издаются, причём большими тиражами, появляются новые газеты и журналы, востребованы уже зарекомендовавшие себя и полюбившиеся читателями. По-прежнему охотно выписывают подписчики «Аргументы и факты», «Комсомольскую правду», «Тюменскую область сегодня», «ЗОЖ», «1000 секретов» и другие.

Радует и такой факт: согласно статистике в большинство семей, проживающих в Казанском районе, почтальон приносит районную газету «Наша жизнь». Видимо, популярность её объясняется тем, что она освещает жизнь района во всех её проявлениях, даёт много различной информации, публикует анонсы, рекламные объявления и поздравления. Где, кроме как не в районке, читатель найдёт рассказы о земляках, о проведённых массовых мероприятиях, праздниках для верующих, прочитает благодарственные письма селян и их неординарные рассуждения и мнения.

Одним словом, оформляя подписку на периодические издания, которые вы намерены получать по почте в следующем году, не забудьте заполнить квитанцию и на районную газету.

Редакция газеты

АНОНС

Приём граждан

В предстоящий четверг, 27 октября, в отделе внутренних дел (ОМВД) по Казанскому району состоится приём граждан заместителем начальника полиции (по охране общественного порядка) УМВД России по Тюменской области полковником полиции Сергеем Германовичем Рыбаковым. Предварительная запись по телефону 4-22-31.

Соб. инф.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

О выявлении в пищевой продукции ботулотоксина

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает о регистрации 2-х случаев заболевания ботулотоксином, связанных с употреблением овощных консервов «Огурцы малосолёные бочковые» производства ООО «Меленковский консервный завод» (602103, Владимирская область, г. Меленки, ул. Муромская, д. 7).

Продукция упакована в стеклянные банки массой нетто 900 граммов, дата изготовления 03.08.2015 г., срок годности 3 года.

Роспотребнадзором приняты меры по изъятию из оборота опасной продукции.

В целях охраны здоровья Роспотребнадзор рекомендует не приобретать и не употреблять вышеуказанную продукцию, а организациям, занимающимся оборотом пищевых продуктов, в случае выявления указанной продукции принять соответствующие меры по приостановлению её из оборота и немедленно проинформировать территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах (факс 8-34553-4-19-08, E-mail: ter-kazanskoe@grp72.ru).

Б. ЖУНУБАЕВА,
начальник отдела

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Избавимся от мусора

Сообщает ГИБДД

Госавтоинспекция Тюменской области ежедневно сообщает о произошедших дорожно-транспортных происшествиях. В них страдают люди, получая увечья и травмы, а нередко гибнут пассажиры и водители. Так, 20 октября на автодороге Ишим – Бердюжье в ДТП погибли два человека. По предварительным данным, автомобиль «Нива» из Челябинской области двигался в колонне фур. Водитель одного из большегрузов затормозил, а водитель следующей машины не успел этого сделать, и фура въехала в «Ниву». От удара легковой автомобиль зажало между двумя грузовиками. Водитель и пассажир «Нивы» погибли на месте ДТП, их личности устанавливаются. Днём раньше погибла 63-летняя жительница Тюмени, попав под колёса автомобиля «Тойота Highlander», двигающегося на запрещающий сигнал светофора.

Информации подготовила
Светлана ЗВОРЫГИНА

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Богатая и весёлая осенняя ярмарка



Задорные песни и частушки на ярмарке исполнял коллектив художественной самодеятельности «Рябинушка» из Больших Яров

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Торговали в этот день дровами, мукой, изготовленной на мельнице агрокомплекса «Маяк». В считанные минуты, можно сказать ещё до начала торговли, раскупили зерно, которое привезли на продажу СХПК им. Чапаева, ООО «Покровское» и агрокомплекс «Маяк».

Стоит отметить, что, кроме продуктов, на ярмарке было представлено много промышленных товаров. Впереди зима, поэтому восребованы были детские и взрослые валенки, куртки, пуховые платки, носки, варежки и прочие тёплые вещи. Подобрать можно было товар любого размера, по своему вкусу и цвету. Одним словом, был богатый выбор как продуктовых, так и промышленных товаров.

Активное участие в ярмарке приняли не только торговцы из Казанского района, но и предприниматели из соседних районов: Слад-

ковского, Бердюжского, Ишимского, а также из Омской области.

Особое место на ярмарке занимали торговые столы сельских поселений. Люди, представлявшие их, пели, плясали и удивляли гостей ярмарки своими оригинальными костюмами и изысканными блюдами. Всё это поднимало ярмарочный дух и настроение присутствующих.

На славу в этот день потрудились и работники культуры. Уже они-то, как говорится, отработали на все сто! Провели развлекательную программу – конкурсы, викторины. Концертные номера подготовили артисты Казанского районного дома культуры и Ильинского центра досуга.

В завершение осеннего праздника по уже давно сложившейся традиции подвели итоги ярмарочного праздника. Так, среди сельских поселений первое место присуждено Новоселезнёвскому сель-

скому поселению, второе – Пешнёвскому, третье – Чирковскому. За участие были отмечены Огнёвское и Ильинское сельские поселения.

Среди сельхозтоваропроизводителей на первом месте – СХПК «Колхоз имени Кирова», на втором – агрофирма «Сибиряк» и на третьем – ООО «Покровское». За участие поощрили ЗАО «Агрокомплекс «Маяк», ООО «Сельхозинтеграция» и СХПК им. Чапаева.

Среди предприятий переработки первое место досталось ООО «Маяк-Продукт», второе – ЗАО «Казанская рыба» и третье – агрофирме «Новоселезнёво». Среди предприятий торговли и общественного питания на первом месте – ПО «Центральное», на втором – ООО «Пятёрочка». Кроме этого, за активное участие в ярмарке были отмечены многие частные предприниматели.

Олеся РУФ
Фото автора



Пуховые платки, носки и варежки пользовались спросом у покупателей



Валенки-самокатки предлагались на любой вкус и цвет



Мясо – продукт, востребованный на каждой ярмарке

РЕФОРМА ЖКХ

ИТОГИ И ПЛАНЫ

ЖКХ – одна из отраслей экономики, обеспечивающая удобное и комфортное проживание людей путём предоставления коммунальных услуг. Но чаще всего именно к нему у граждан, в первую очередь у квартиросъёмщиков, много вопросов и претензий.

На вопросы корреспондента газеты Тамары Носковой отвечает директор МУП ЖКХ Казанского района А.В. АЛМАЗОВ.

мент. Для этого с 1 сентября 2016 года наше предприятие и ОАО «Тюменский расчётно-информационный центр» (ТРИЦ) заключили договор, согласно которому ТРИЦ занимается формированием и доставкой единой квитанции до почтового ящика абонента. Теперь не нужно ждать отдельной квитанции по оплате за капитальный ремонт и ещё одной – за коммунальные услуги. Единая квитанция включает счёт и за капитальный ремонт, и за коммунальные услуги. Уже за сентябрь 2016 года населению, проживающему в многоквартирных домах, предоставлена такая единная квитанция. Оплатить по ней можно в отделениях и терминалах Сбербанка, в отделениях Почты России. Оплаченные квартиросъёмщиками денежные средства первоначально поступают на расчётный счёт ТРИЦ, который в дальнейшем перераспределяет их по поставщикам услуг.

По поводу отопления скажу следующее: собственникам жилых помещений, где есть приборы учёта тепла, размер оплаты за сентябрь 2016 года начислен, исходя из установленного норматива потребления. Это было сделано потому, что отсутствовали показания приборов учёта, которые необходимо предоставлять не позднее 25 числа текущего месяца. После того, как в текущем ме-

сяце будут предоставлены эти показания, все некорректно начисленные суммы подлежат перерасчёту. Оплаченные деньги будут зачтены в счёт оплаты за октябрь 2016 года.

Собственникам жилых помещений, где приборы учёта тепла не установлены, плата за отопление распределена равными долями на 9 месяцев (с сентября по май включительно), независимо от того, что не весь сентябрь и май велись отопление.

– В настоящее время действует программа «Выход предприятий ЖКХ на безубыточный уровень работы». Что делается вашим предприятием в этом направлении, есть ли какие-то положительные результаты?

– Мы участвуем в данной программе, и это даёт нам некоторые преимущества. Во-первых, мы поставили перед собой задачу по реализации мер по повышению эффективности объектов теплоснабжения и снижению потерь на объектах теплоснабжения, оптимизацию параметров и топологии (непрерывности – прим. автора) систем теплоснабжения.

Сотрудники нашего предприятия проводят рейды, в ходе которых выявляют случаи самовольного подключения квартирносъёмщиками каких-либо устройств. Естественно, мы их отключаем, а виновных наказываем.

Во-вторых, на основании решения районной Думы от 17 июня 2015 года «Об утверждении правил предоставления субсидий из местного бюджета организациям коммунального комплекса» предприятию возмещаются затраты, связанные с выполнением аварийно-восстановительных работ на объектах ЖКХ.

В-третьих, мы постоянно работаем над тем, чтобы все потребители заключали договоры на предоставление услуг.

В-четвёртых, в настоящее время на предприятии приобретена специальная техника: установка горизонтально направленного бурения, автомобиль МАЗ, полуприцеп, мусоровоз. Таким образом, материально-техническая база предприятия значительно улучшилась.

В-пятых, предприятие участвует в конкурсах на проведение строительно-монтажных работ. За прошлый год выручка составила более десяти миллионов рублей. Прибыль за первое полугодие 2016 года составила более полутора миллионов рублей.

– На что планируете обратить особое внимание в ближайшее время?

– Сейчас работаем над системой диспетчеризации котельных. Диспетчеризация – это надёжная и безопасная система эксплуатации котельных и других инженерных объектов. Система диспетчеризации позволяет осуществлять контроль оперативно, в режиме реального времени и силами минимального количества сотрудников. При этом риск возникновения аварийных ситуаций в котельной значительно снижается. Занимаемся также другими работами, к примеру, установкой энергоэффективного оборудования, балансировкой тепловых сетей.

«Дорожный патруль» дело знает



Отряд юных инспекторов дорожного движения и наставники ребят:
(слева направо) Константин Долгушин, Тамара Тюрикова, Т.Н. Вязовикова (инспектор ОГИБДД),
Кристина Сапичева, Руслан Москалёв, И.В. Козуб (руководитель отряда)

Областной слёт юных инспекторов дорожного движения, двенадцатый по счёту, прошёл с 5 по 7 октября в Тюменском детском оздоровительном лагере «Остров детства». В нём приняли участие 120 мальчишек со всей Тюменской области. Казанский район представляла команда «Дорожный патруль», в состав которой вошли восьмиклассники Новоселезнёвской школы Руслан Москалёв, Константин Долгушин, Кристина Сапичева и Тамара Тюрикова.

Программа областного слёта состояла из теоретических и практических заданий на знание правил дорожного движения, а также творческих конкурсов. Задания были разработаны как для юных инспекторов движения, так и для руководителей команд.

Детская конкурсная программа предполагала выполнение домаш-

него задания. Например, для конкурса «Селфи безопасности» необходимо было провести или принять участие в соответствующем мероприятии на своей территории и сделать селфи (запечатлеть свой портрет) с участниками мероприятия. Также каждой команде юных инспекторов движения (ЮИД) необходимо было заранее подготовить схему безопасного пути в школу, а электронную версию модели привезти с собой и защитить её.

Руководителям отрядов ЮИД и сотрудникам ГИБДД требовалось разработать авторское мероприятие по безопасности дорожного движения для населения, рассчитанное на проведение в публичных местах.

На слёте соревнующиеся приняли участие в конкурсе «Який пешеход», продемонстрировав одежду со световозвращающими эле-

ментами, и массовом флешмобе (акции) по безопасности дорожного движения.

Высококвалифицированные специалисты подготовили для юных инспекторов дорожного движения увлекательные мастер-классы. Участники слёта узнали некоторые секреты успешного общения, своими руками изготовили красочные сувениры со светоотражающими элементами и подготовили танцевальный флешмоб. Ребята из команды ЮИД «Дорожный патруль» Казанского района вошли в десятку лучших команд. Их наградили памятными медалями и грамотами.

Т. ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде
безопасности дорожного
движения ОМВД России по
Казанскому району
Фото из архива ОМВД

Память сильнее времени

(Окончание. Начало в № 84)

Под расправу попадали и те, кто после кровопролитной Гражданской войны решил строить новую жизнь, как предлагала советская власть, и, объединившись в коммуны, идти по новому пути.

Доведённые до отчаяния, в порыве ярости, мятежники чинили расправы над ни в чём не повинными безоружными людьми, не щадя ни женщин, ни стариков, ни детей. С особой жестокостью сеяли они смерть, пуская в ход всё, что было под рукой, – пешни, вилы, топоры, пики. Иногда в ход шли охотничьи ружья. Винтовки и наганы отнимали у коммунистов, агентов продразвёрстки и милиционеров или вынимали из тайников, в основном, после ухода Белой гвардии.

Старожилы Новопокровки указали Анне Трофимовне место нахождение братской могилы, о которой знали лишь жители деревни. Селяне время от времени приходят туда и поминают своих земляков, принявших когда-то нелепую смерть.

Рассказы долгожителей были похожи. О далёких событиях они знали от своих матерей, бабушек и других родственников.

В деревне в то время управлял всем староста Артём Павлович Коровин. Все житейские проблемы решались на деревенской сходке. Зима 1921 года была очень тяжёлой и неспокойной. По рассказам старожилов в тот вечер староста собрал мужиков, тех, кто помоложе, велел им запрягать подводы и ехать в Рошиху (ныне Клепиково). Там был организован штаб повстанцев, а ребят мобилизовывали в так называемую народную армию. Но молодые парни и их родственники смутно представляли, что будет происходить в Рошихе. Прихватив с собой на всякий случай вилы, топоры, лопаты и колья, около двух десятков новопокровских крестьян двинулись в путь. Дорога шла вдоль горы, мимо деревни Рагозино. Стоял крепкий мороз. Въезд в село был уставлен перевёрнутыми боронами и строго охранялся. Сам штаб был ограждён снежными валами и ледяными горками. О том, что произо-

шло потом, новопокровцам рассказал один из очевидцев – Пётр Прокопьевич Муханов, чудом оставшийся в живых. Его сын Анатолий Петрович пересказал Анне Трофимовне воспоминания матери: «Мой отец Пётр в тот день поехал в Лариху вместе с младшим братом Иваном, чтобы познакомить его с будущей невестой. Но доехать им не пришлось. По дороге ребятам встретились верховые, которые велели им вернуться и отправиться с подводой в сторону Рошихи. Когда парни прибыли к месту назначения, Рошиха была полна мужиков – настороженных, взъерошенных, беспокойных, в ожидании чего-то опасного, неминуемого. Они переговаривались между собой. Затем в воздухе повисла зловещая тишина, которую нарушила пулемётная очередь. И как по команде разом повиновавшиеся из своих укрытий те, кто, притаившись, ждал сигнала. Началась суматоха, неразбериха, кровавая драка. В ход шли дубины, колья, лопаты, топоры. И уже неизвестно было, кто с кем и за кого бьётся. Побоище напоминало кровавую мясорубку. Кто-то пытался спрятаться в подворотне, кого-то смерть настигала сразу».

Пётр Муханов сумел в сумерках затаиться и, каким-то образом поймав лошадь, выскочить из деревни и вернуться домой со страшной вестью.

Обезумевшие от горя новопокровцы за-



Памятник на братской могиле в Новопокровке

прыгали подводы и ехали на место трагедии искать своих сыновей. Изуродованные, обледеневшие трупы было сложно опознать. Многие убитые были разуты и раздеты. Они находились повсюду: на подворьях, улицах, за селом. Бездыханные тела вырывали и откапывали из-под снега.

Не описать словами горе, которое пришло в Новопокровку. После того, как деревня потеряла столько молодых парней, она словно опустела. В некоторых семьях погибло по нескольку человек: пятеро братьев Фоминых, двое Быковых, двое Токаревых. Кого-то из погибших родственники, опознав, хоронили отдельно, остальных тайком в братской мо-

гиле. Место захоронения выбрали подальше от села, куда втайне привезли священника. Он освятил могилу и сказал, что отныне здесь будет кладбище. Весной могилу подправили и посадили на ней памятный кустик акции. Долгие годы жители деревни ухаживали за могилой, рассказывая детям и внукам о тех, кто в ней покоится.

Чтобы узнать подробности того, что произошло в Рошихе, Анна Трофимовна побывала в Клепиковской средней школе, где собран богатый краеведческий материал о тех событиях, а также в Ишимском историко-краеведческом музее. Кроме этого, были сделаны запросы в Тюменский и Тобольский государственные архивы.

От редакции. В № 36 районной газеты за 4 мая 2016 года был напечатан материал А.Т. Дегтярёвой «Судьбы, связанные с краем», в котором она рассказывала о подобных событиях, произошедших в Огнёво. По ошибке вместо Огнёвского обелиска в тот материал был поставлен Новопокровский памятник.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото из архива А.Т. ДЕГТЯРЁВОЙ

Унывать не привыкла

Моя односельчанка Валентина Георгиевна Потапова родилась в семье шофёра Георгия Сергеевича Белова и домохозяйки Дарьи Николаевны. В 1953 году маленькая Валя пошла в первый класс Казанской средней школы. После её окончания училась в Тюменском сельскохозяйственном институте, получив специальность зоотехника. По своей профессии работала в совхозе «Яровской». В 1972 году главу семейства перевели работать в Большие Ярки, и вся семья Потаповых переехала в это село.

Много должностей сменила за свою жизнь Валентина Георгиевна. Работала и экономистом, и председателем профкома, и диспетчером. Была секретарём первичной партийной организации, членом школьного родительского комитета. А с 2004 по 2014 год работала председателем местного совета ветеранов. Долгое время В.Г. Потапова была в составе вокальной группы «Рябинушка», но по семейным обстоятельствам перестала заниматься художественной самодеятельностью. Несмотря на жизненные трудности и горести, Валентина Георгиевна всегда держалась молодцом. Сейчас В.Г. Потапова на заслуженном отдыхе. Но сидеть сложа руки она не привыкла. Продолжает заниматься садом и огородом, ведёт своё личное хозяйство.

Коллектив Большеярковской ветеранской организации поздравляет Валентину Георгиевну с 70-летием и желает ей молодости, мира, счастья, всего того, что называется добром.

Т. ПАНИНА,
председатель совета ветеранов
д. Большие Ярки
Фото из архива автора

НА ЗАМЕТКУ ЧИТАТЕЛЮ

Приостановлена продажа лекарственных средств

Росздравнадзор предупреждает: в Тюмени приостановлена продажа некоторых лекарственных средств. Так, испытания надзорного органа не прошёл препарат магния сульфат Борисовского завода медицинских препаратов и парацетамол от «Татхимфармпрепаратов».

Инъекции сульфата магния забраковали по показателю «улаковка», а таблетки парацетамола не прошли испытание на микробиологическую чистоту. Подробнее с результатами испытаний можно ознакомиться на сайте Росздравнадзора. Аптекам рекомендовано приостановить продажу указанных препаратов.

<http://72.ru/text/newsline/>

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

В историко-краеведческом альманахе к 75-летию Ишимского района Анне Трофимовне попала информация, которая имела отношение к новопокровцам. Вот выписка из неё: «Мужики обосновались в Рошихе, и на колокольне церкви был установлен пулёмёт. С высоты всё село было как на ладони. Со стороны Клепиково на Новотравное шёл отряд красноармейцев. Вперед был выслан отряд разведчиков. Село словно вымерло. Отряд беспрепятственно миновал окопицу села и спокойно продвигался к центру. И вдруг тишину разрезала пулёмётная очередь. Начался артобстрел деревни. Красноармейцы были уничтожены. Родственники убитых съезжались на розвальнях и кошевых и разбирали заледенелые трупы по домам».

Анна Трофимовна провела большую работу по уточнению списков людей, покоящихся в Новопокровской братской могиле.

При содействии главы района И.В. Денисова и главы Большеченческого поселения М.И. Худякова на братской могиле 3 ноября 2007 года был установлен памятник жертвам Крестьянского восстания 1921 года, выполненный по заказу Сергеем Леонтьевичем Пакуловым. Весь собранный материал о событиях 1921 года Анна Трофимовна поместила в отдельный альбом, сделав копии для сельской библиотеки и районного музея.

На митинге в честь открытия памятника Анна Трофимовна подвела итог проделанной работе:

– Красные и белые, повстанцы и большевики – это все представители одного народа, наши предки. И пролитая ими кровь ввойне друг против друга принесла нашей стране и Казанской земле одни потери и страдания. Пусть никогда ни в нашей жизни, ни в жизни будущих потомков такие события не повторятся.

От редакции. В № 36 районной газеты за 4 мая 2016 года был напечатан материал А.Т. Дегтярёвой «Судьбы, связанные с краем», в котором она рассказывала о подобных событиях, произошедших в Огнёво. По ошибке вместо Огнёвского обелиска в тот материал был поставлен Новопокровский памятник.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото из архива А.Т. ДЕГТЯРЁВОЙ

из ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ
**Незабываемая
встреча**

В здании Казанской школы 30 сентября чествовали учителей-пенсионеров. Головы ветеранов педагогического труда покрыты серебристой сединой, но глаза по-прежнему светятся огоньком и задором. А глаза, как известно, зеркало души.

Наша встреча получилась тёплой и радостной, в душе остались приятные воспоминания. Нас приняли в школе как самых желанных гостей. Для нас старались, нам оказывали внимание руководители школы и учителя, ученики и работники столовой.

Школьники под руководством своих наставников подготовили для нас прекрасный концерт. Мы смотрели на ребят и восхищались: какие талантливые дети. За чашечкой чая мы общались, вспоминали, какими бурными и интересными были годы нашей работы в школе.

Низкий поклон всем, кто позаботился о нас, проявил внимание, подготовил такое прекрасное мероприятие.

От чистого сердца хочу пожелать всем долгой жизни, здоровья и счастья!

А. ПЛОТИЦЫНА
г. Ишим

«Калинушка» радует зрителей

В конце августа в Огнёвском доме культуры состоялся большой праздник. Посвящён он был не одному человеку, а целому коллектиvu – вокальному ансамблю «Калинушка», который существует в районе уже 30 лет и является постоянным участником всех сельских и многих районных мероприятий.

«В песне – жизнь моя» – так может сказать каждая участница народного ансамбля. В жару и мороз, в дождь и снег, отложив домашние дела, вот уже много лет спешат женщины на репетиции. Все они – люди творческие, и каждая заслуживает отдельного рассказа.

Надежда Леонидовна Маринова много лет возглавляла секцию «Знание» в ветеранском клубе. Коллегам с ней было легко и интересно, а бывшие ученики с благодарностью вспоминают мудрые житейские советы учителя русского языка и литературы.

Валентина Васильевна Лысых в своём саду и огороде выращивает необычные сорта цветов, овощей и ягод, которыми щедро делится с односельчанами. В 2014 году она стала победителем районной выставки «Сад и огород» в номинации «Редкие растения».

Рита Пррано Стациенко – человек большой и доброй души. Она славится не только прекрасным голосом, но и своими кулинарными шедеврами, которыми угождала на празднике в честь юбилея района даже губернатора Тюменской области В.В. Якушева. А те, кто хоть раз пробовал торты Риты Стациенко, точно знают, что они – лучшие в мире.

Нина Николаевна Кургузова после окончания семилетней школы стала трудиться на ферме. Она не раз награждалась грамотами и благодарственными письмами колхозного и районного руководства. К тому же Нина Николаевна обладает незаурядными артистическими данными и подаёт пример здорового образа жизни своим землякам, занимаясь спортом.

Валентина Акимовна Семёнова 25 лет трудилась в Огнёвской школе и была активной участницей ху-



Люблю наводить порядок
Фото Дины ТРУШНИКОВОЙ

КТО В КЛУБЕ ХОЗЯИН?

дожественной самодеятельности. Она ветеран труда и мать-героиня. Одно из увлечений Валентины Акимовны – цветы.

Тамара Ивановна Рябова – душа коллектива. Это мнение всех членов клуба «Ветеран». Обладая голосом редкой красоты, певица любую мелодию схватывает на лету. К мнению Тамары Ивановны прислушиваются многие односельчане. Да и как может быть иначе, ведь добрая половина огнёвцев – её ученики.

Любовь Васильевна Шорохова – ветеран труда. Около 40 лет своей жизни она отдала Огнёвской библиотеке. За трудовую деятельность Любовь Васильевна награждалась почётными грамотами и благодарственными письмами, в том числе дипломом Тюменского областного управления культуры «Библиотека отличной работы» и дипломом «Лучший по профессии». Кроме этого, Любовь Шорохова является автором замечательных стихов.

Не счёсть талантов у Любови Алексеевны Ташлановой. Никто не исполнит задорную частушку так, как она, и не спляшет под гармошку так лихо, как Любовь Ташланова. Но больше всего гордится певица своими тремя детьми, шестью внуками и четырьмя правнуками.

Не раз публиковались в районной газете «Наша жизнь» заметки о лучшей доярке колхоза «Светлый путь» Галине Григорьевне Зюркаловой. У доярки доля известна: встать пораньше, лечь попозже, а ещё и позаботиться о семье. Но всюду успевала Галина Григорьевна – и на ферме, и дома, и песни с подругами спеть. И сейчас с песней она не расстается. Так легче жить, считает Галина Григорьевна. И трудно на это что-либо возразить.

Любовь Ивановна Семётина – ветеран труда, депутат Думы Огнёвского сельского поселения и председатель совета клуба «Ветеран». У неё имеется медаль «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения. 2003 г.», множество дипломов и грамот. Пела Любовь с

самого детства. Не расстаётся со сценой до сих пор. Сама сочиняет и исполняет частушки.

Создатель и бессменный руководитель «Калинушки» – Людмила Николаевна Анисимова. Именно она 30 лет назад организовала эту вокальную группу. Людмила Николаевна – представитель третьего поколения династии работников культуры. Можно с уверенностью сказать, что всю свою жизнь она посвятила людям и сцене.

Юбилиаров в день рождения пришли поздравить не только преданные зрители, но и коллеги, и уважаемые гости. Благодарность за сохранение песенных традиций, большой вклад в развитие культуры Казанского района и в связи с 30-летним юбилеем вручил участникам вокальной группы «Калинушка» руководитель народных коллективов автономного учреждения «Казанское районное социально-творческое объединение «Досуг» Александр Васильевич Дорошенко. С теплотой поздравил виновниц торжества, вручив почётную грамоту и подарки, глава администрации Огнёвского сельского поселения Александр Романович Корчагин. «Калинушки» принимали поздравления от друзей и гостей праздника.

Любой певческий коллектив не сможет творить без поддержки музыканта-инструменталиста. В разное время аккомпаниаторами здесь были Владимир Банников, Леонтий Погорелов, Александр Долгарёв, Анатолий Ковалёв, Александр Семёнов, Анатолий Гладченко, Валерий Толмачёв, Фёдор Сычёв. О каждом из них коллектив вспоминает с теплотой и благодарностью.

Юбилейный концерт вокальной группы «Калинушка» получился как большая и тёплая встреча старых друзей, на которой собравшиеся вместе смеялись над сценками, дарили тёплые слова и поздравления, слушали прекрасные стихи и песни. Пусть творческий путь этого замечательного коллектива не заканчивается ещё долго.

О. ШТЕЙНИКОВА,
методист Казанского РДК

ФОТОЭТЮД

д Информация о положении на рынке труда в Казанском районе

1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда (по состоянию на 01.10.2016 г.):
– уровень регистрируемой безработицы – 0,64%;
– коэффициент напряжённости на рынке труда – 0,38%;
– численность граждан, состоящих на регистрационном учёте в целях поиска подходящей работы – 61 и в качестве безработных – 73;
– потребность работодателей в работниках, в том числе по видам экономической деятельности:

Наименование	На 01.10.2016 г.
Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство	34
Рыболовство, рыбоводство	8
Добыча полезных ископаемых	0
Обрабатывающие производства	7
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	5
Строительство	8
Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного использования	16
Гостиницы и рестораны	1
Транспорт и связь	4
Финансовая деятельность	1
Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	2
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование	42
Образование	114
Здравоохранение и предоставление социальных услуг	31
Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг	81
Деятельность домашних хозяйств	0
Деятельность экстерриториальных организаций	0
ИТОГО	354

2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года (за период с 01.01.2015 г. по 30.09.2015 г.):

№ п/п	Наименование показателя	За период с 01.01.2015 г. по 30.09.2015 г.	За период с 01.01.2016 г. по 30.09.2016 г.
1	Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы	153 чел.	1778 чел.
2	Продолжительность безработицы	3,7 мес.	4,25 мес.
3	Уровень трудоустройства граждан	84,51%	87,74%
4	Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных граждан)	90,60%	88,15%

3. Перечень наиболее востребованных профессий (специальностей) на рынке труда с указанием средней заработной платы (по состоянию на 01.10.2016 г.):

№ п/п	Наименование профессии	Средняя заработная плата (руб.)
1	Электромонтёр по ремонту аппаратуры, релейной защиты и автоматики	от 37900
2	Диспетчер объединённого диспетчерского управления энергосистемы	от 33400
3	Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования	от 17600
4	Ветеринарный фельдшер	от 10000
5	Главный зоотехник	от 9000
6	Ветеринарный врач	от 17900

ГАУ ТО «ЦЗН Казанского района»

д Не стреляй – убьёт! Энерговандализм опасен и наказуем

В Тюменской области зафиксированы факты расстрела изоляторов линий электропередачи. Подобные действия приводят к повреждению электросетевого оборудования, нарушению бесперебойного электроснабжения потребителей и влекут за собой административную и уголовную ответственность.

Расстрел изоляторов ведёт к нарушению работы электрической сети, обесточиванию потребителей. А это могут быть больницы, школы, жилые дома, а также промышленные предприятия, простотой которых чреваты большими финансовыми потерями. И когда незадачливого стрелка найдут, ему придётся ответить за свои действия и возместить весь ущерб.

В результате разрушения изоляторов происходит отрыв провода, а его соприкосновение с поверхностью земли неминуемо приведёт к возникновению шагового напряжения. И в этом случае рядом с опорой, кроме стрелянных гильз, могут оказаться тела горе-охотников. Тех, кому повезёт, например, они окажутся достаточно далеко от места падения провода, ждёт административная и уголовная ответственность.

За умышленное повреждение электросетевого оборудования, в том числе элементов линий электропередачи, наступает уголовная ответственность по ст. 215.2 УК РФ «Приведение в негодность объектов жизнеобеспечения», предусматривающая наказание в виде лишения свободы до семи лет.

Учитывая социальную значимость электросетевого комплекса, в целях предотвращения случаев прекращения электроснабжения потребителей по вине злоумышленников просим неравнодушных граждан оказывать помощь энергетикам. О любых случаях повреждения линий электропередачи, попытках хищения оборудования и других противоправных действиях можно конфиденциально сообщить по телефону доверия компании «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-03.

АО «Тюменьэнерго»